

以色列又攻加沙城 哈马斯再射火箭弹

以色列军队29日对加沙地带北部最大城市加沙城发动新一轮攻势。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)则向以色列境内发射十几枚火箭弹。

据路透社报道,以军之前已从加沙城撤出部分部队,将地面进攻重心转移到加沙地带中部和南部。以军去年底宣称已在军事上完全控制加沙地带北部,但29日的最新攻势表明以军似乎言之过早。

加沙城居民说,加沙城区多个地点29日遭到袭击,大量平民死伤。以军坦克炮轰加沙城东部,以军战舰则从地中海一侧用导弹打击加沙城西部。加沙地带最大医疗机构希法医院附近爆发激烈枪战。

以军在加沙城部分地区对当地居民发布新的撤离令。不过由于通信中断,不少居民收不到撤离提醒。

以军同时在加沙地带南部主要城市汗尤尼斯继续推进攻势。以军29日称,已在汗尤尼斯打死2000多名哈马斯武装人员,将在军事上继续维持对汗尤尼斯的压力。

以色列国防部长约亚夫·加兰特当天在加沙地

带南部视察部队时宣称,以军在打击哈马斯的战斗中占尽上风,已经消灭或打伤其一半兵力。他没有提供具体人数。以军先前称,已打死9000多名哈马斯武装人员。但这一说法未经证实。

哈马斯武装人员29日再次从加沙地带向以色列境内发射火箭弹。按照路透社说法,这是哈马斯沉寂近两周后再次发动火箭弹袭击,表明其武装组织遭受以军沉重打击后依然具备袭击以色列境内目标的能力。

以色列军方说,哈马斯当天发射15枚火箭弹,以军防空系统拦截其中6枚,其余火箭弹并未造成人员伤亡。

加沙地带最主要的救济机构联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)面临“断炊”。继美国宣布暂停出资后,10多个西方国家也停止资助。

以色列方面指认,近东救济工程处十余名员工参与了去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标

的大规模偷袭。路透社从以色列方面获取的一份报告说,近东救济工程处在加沙地带雇用的1.3万人中,190人是巴勒斯坦不同武装派别成员。

近东救济工程处说,已经解除涉事员工的合同并启动相关调查。如果捐助国不恢复资助,这一救济机构将在一个月内被迫停止运行。本轮巴以冲突爆发以来,近东救济工程处为大约100万巴勒斯坦人提供避难场所,已有150多名员工死于战火。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯定于30日与美国常驻联合国代表和其他捐助国代表开会,敦促恢复资助近东救济工程处。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务,本轮巴以冲突爆发后在加沙地带人道主义援助中发挥关键作用。据路透社报道,加沙地带三分之二人口接受过近东救济工程处帮助。

王宏彬(新华社专特稿)

以军空袭加沙城造成至少20人死亡

新华社加沙1月29日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台29日报道,以色列军队当天空袭加沙城一处住宅,造成至少20人死亡。

报道说,死者多数是妇女和儿童,另有多人在空袭中受伤,救援工作仍在继续。此外,以军当天继续在

加沙地带南部城市开展军事行动,造成大量人员死伤。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成215人死亡、300人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造

成超过2.66万人死亡、逾6.5万人受伤。

另据巴勒斯坦卫生部29日发表的声明,以军当天在约旦河西岸城市希伯伦、拉姆安拉、伯利恒以及杰宁等地同巴勒斯坦人发生冲突,至少5名巴勒斯坦人被以军打死。

俄白续签落实联盟国家一体化法令

新华社圣彼得堡1月29日电(记者 安晓萌)俄罗斯和白俄罗斯联盟国家最高国务委员会29日在俄罗斯圣彼得堡市举行会议,其间签署旨在落实联盟国家一体化的新三年期法令。俄罗斯总统普京与到访的白俄罗斯总统卢卡申科出席会议。

两国领导人在会上总结了2021年至2023年实施建立联盟国家条约主要方向的法令的落实情况,并签署2024年至2026年的新三年期法令,旨在进一步加强两国在工业、农业、能源、物流和信息等领域的全方位互动。双方还签署有关推动联盟国家发展的其他十余项文件,涉及科技、基建、文化艺术、媒体等多个领域。

普京说,面对前所未有的外部压力,俄罗斯和白俄罗斯在世界舞台密切合作,始终如一地相互提供切实盟友支持;两国将致力于构建一个民主和公平的多极化世界秩序。卢卡申科说,两国商品和服务贸易总额去年达到约540亿美元,创历史新高,这在很大程度上是两国过去三年实施相关法令的结果。

俄罗斯与白俄罗斯1999年12月8日签署建立俄白联盟国家条约,规定两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时,建立邦联性质的国家。

南苏丹与苏丹争议地区冲突致50余人死亡

新华社内罗毕1月29日电(记者 黎华玲 王旭琛)南苏丹官员29日证实,南苏丹与苏丹边境有争议的阿卜耶伊地区27日发生暴力冲突,造成包括妇女、儿童和两名联合国维和人员在内的50余人死亡,多人受伤。

阿卜耶伊地区南苏丹方官员曼业勒在电话中告诉新华社记者,南苏丹瓦拉卜州的一个青年武装组织与阿卜耶伊当地的恩戈克-丁卡族人发生冲突,多年来双方一直在争夺边境地区的土地。这一青年武装组织还参与了多起袭击,造成数十人受伤。

联合国阿卜耶伊临时安全部队(联阿安全部队)对27日发生在阿卜耶伊地区的暴力冲突事件予以谴责,称冲突已致两名联合国维和人员死亡。目前,联阿安全部队仍在进一步核实在暴力事件中死亡、受伤和流离失所的人数,同时疏散平民。

阿卜耶伊地区面积约1万平方公里,是苏丹与南苏丹之间存在争议的地区之一。2011年6月,联合国安理会决定成立联阿安全部队,负责监督苏丹和南苏丹从阿卜耶伊地区分别撤出各自部队。

走进坦桑尼亚恩戈罗恩戈罗自然保护区



这是1月29日在坦桑尼亚恩戈罗恩戈罗自然保护区拍摄的火烈鸟。



1月29日,两只狒狒在坦桑尼亚恩戈罗恩戈罗自然保护区嬉戏。

恩戈罗恩戈罗自然保护区位于坦桑尼亚北部,是一片辽阔的高原火山区,生活着种类丰富的野生动物。1979年,该保护区被列入联合国教科文组织世界遗产名录。

新华社记者 华洪立 摄